



Den 11.10.2019

Referat af skolebestyrelsesmøde 26. september

Til stede: Bente Kjøg, Anita Palm Laursen, Thomas Saks, Dorte Reedtz, Joan Friis, Mette Nimand, Bodil Wesenberg Lauritzen, Camilla Stræde, Carl Løvenkjær - Knudtzon, Celina Løvenkjær - Knudtzon og Dorte Wilms.

Ikke til stede: Dorte Reedtz, Lise Hogervorst, Thomas Sevelsted, Irene Maegaard, Lotte Skou Hansen.

1. Eventuelt

- Status på trafiksituationen: Der kommer en hastighedsmåling i løbet af efteråret på Boelvej og Grønnevej.
Skiltene med hastighedsbegrænsning på 40 km i timen kan muligvis blive tændt om eftermiddagen.
Kantstenenes højde vil vi gerne have bliver tjekket, er de høje nok, vil det dæmpe trafikken.
Parkeringsvagterne var forbi Hummeltofteskolen i sidste uge, de stoppede spontant, da de så, at her var rigtig meget trafik.
- Bodil er blevet kontaktet af projektgruppen, der arbejder med udformningen af Sorgenfri Torv. De spørger, om der er et bestyrelsesmedlem, der har lyst til at gå ind i arbejdet. Bente orienterede om, at skolens 9. klasser og en af 8. klasserne har deltaget i projektet i dette efterår. Elevernes bud er udstillet på rådhuset frem til 5. okt.
- En forælder har tilbudt at lave en indsamling til istandsættelse af skolens toiletter, men da det er et kommunalt anliggende, kan vi ikke tage imod dette tilbud.
- Det blev drøftet, at flere forældre ønsker deres børn fri fra skole.
- Der blev forslået, at der oprettes legepatrulje. Skolen har en legepatrulje, gamebooster.

2. Kort orientering

Eleverne

- Der er i år blevet afholdt to elevrådsmøder. På det første møde, blev der afholdt valg af formand og næstformand:
Formand - Celina Løvenkjær - Knudtzon
Næstformand – Carl Løvenkjær - Knudtzon
- Elevrådet vil gerne arbejde med følgende to punkter: Affaldssortering og ny Hummelbod.
- Der blev spurgt til, hvordan skolen annoncerer, hvor og hvornår elevrådsmøderne afholdes.

Formanden

- Der afholdes budgetborgermøde den 3.10. Skolebestyrelsen vil opfordre til at forældrene møder op.
- Borgmesteren har skrevet, at hun gerne vil friholde skolerne for besparelser, men at hun ikke kan love noget.
- Følgende punkter er i sparekataloget
 - Fællespasning i SFO og klub i uge 42
 - Øget forældrebetaling



- Nedlæggelse af teaterpuljen
- Justering af sprogstimulering
- Nedlæggelse af 2,5 års besøg af sundhedsplejerskerne
- Alkohol forebyggelse i 8.klasse

Det er små besparelser. Men skolernes budgetter er meget stramme.

Pædagogerne

- Intet nyt, ingen til stede

Lærerne

- Naturfagsugen er i fuld gang. Den har mange kvaliteter. Eleverne bliver præsenteret for nye arbejdsmetoder, virksomhedsarbejde, besøg i lokalområdet, de arbejder på tværs af årgangen, ser også at flere af lærerne står på tæer, når stoffet er ukendt for dem, at alle kan fejle, for voksne som børn opstår der mange gyldne øjeblikke både fagligt og relationelt
- 8. og 9. klasserne har været på lejrskole.

Ledelsen

- Vi har haft en god opstart på skoleåret. "Grøn dag" og naturfagsugen skaber en fællesskabsfølelse, når hele skolen leger, er kreative, innovative og arbejder sammen.

3. Tilpasning af gruppeordningens ferielukning af SFO/klubtilbud, svarende til hovedskolen/SFO/klub

Lotte Frøhlke fremlagde den ønskede ferielukningsplan. Lotte orienterede om, at sommerferiepasningen blev etableret, da gruppeordningen var et indskolingstilbud. I dag er gruppeordningen et udskolingstilbud, og der er stort set ingen elever, der benytter sig af sommerferiepasningen. Ved at omfordele ressourcen til dagtimerne vil personalet bedre kunne understøtte de unges sociale liv med aftenklub og andre aktiviteter, samt give de unge en roligere start på dagen.

Gruppeordningen ønsker at tilpasse ferielukning af SFO/klubtilbud i sommerferien, svarende til hovedskolen/SFO/klub's ferielukning. Dette vil betyde, at SFO/klub i gruppeordningen holder lukket i uge 28, 29,30. Skolebestyrelsen bakkede op om dette. Det blev dog drøftet, at det er vigtigt, at der kan etableres fleksibel pasning til de elever, der måtte have brug for det, - særligt i overgangsordningen.

4. Forslag til principper for kommunikation på AULA.

- Dorte Wilms og Thomas Saks holdt et oplæg, som har dannet grundlag for tænkningen bag principperne for kommunikation på Aula. Skolebestyrelsen godkendte, med nogle få rettelser "Principper for kommunikation på Aula",

5. Principper om ekskursioner, herunder cykling.

Principperne er blevet tilrettet kommentarer fra sidste møde.

Skolebestyrelsen godkendte, med nogle få rettelser "Principper om ekskursioner, herunder cykling".

6. Skolens værdiregelsæt.

Bente Kjøg præsenterede baggrunden for hvorfor skoler hver år skal revidere skolens værdiregelsæt. Og at vi hver år er forpligtet til at tage stilling til værdiregelsættet ved skoleårets start.

- Skolebestyrelsen godkendte, med nogle få rettelser "værdiregelsættet"



7. Klassekasser.

Bente Kjøgx orienterede om skolens principper for klassekasser og pointerede, at det er en kommunal opgave at drive skole. Det er frivilligt at indbetale, og der skal være tale om et begrænset beløb, som administreres af forældrene. Bente Kjøgx og Dorte Wilms kommer med et revideret oplæg til "Principper for klassekasser", på kommende møde.

8. Røgfri skole for elever.

Bente Kjøgx og Dorte Wilms orienterede om, hvordan vi arbejder forebyggende med "Røgfri skole" Det blev besluttet, at Bente Kjøgx og Dorte Wilms udarbejder et forslag til en revideret politik til røgfri skole.

Referent/Dorte Wilms